
 
 

恵那市 こども・若者の意識と生活に関する調査 

 

１．調査の目的 

 

本調査は、令和５年 12 月に閣議決定された「こども大綱」に基づき、こどもたちのために何

がもっともよいことかを常に考え、こどもたちが健やかで幸せに成長できる社会「こどもまんな

か社会」の実現に向けた施策を検討する上での基礎資料とするため、「こども・若者の意識と生

活に関する調査」を実施することといたしました。 

 

 

２．調査の概要 

 

●調査対象：恵那市の中学校２年生及び恵那市の高等学校に通う２年生 

●調査期間：令和６年５月 14 日～５月 29 日 

●調査方法：学校を通じた通知文の配布によるＷＥＢ回答 

 

調 査 票 配布数 有効回収数 有効回収率 

中学校２年生 393 人 275 人 70.0％

高等学校２年生 373 人 351 人 94.1％

合  計 766 人 626 人 81.7％

 

 

３．調査の設問 

 

Ｎo. 設問の内容 

１ 回答者について 

２ 普段の生活について 

３ 回答者自身について 

４ 将来のことや働くことについて 

５ 地域とのかかわりや市の取組について 

６ 自由回答 
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問１　あなたの学年を教えてください。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 中学校２年生 275            43.9            43.9          
2 高等学校２年生 351            56.1            56.1          

不明・無回答 0                0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             626           

問２　あなたの性別を教えてください。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 男性 286            45.7            45.7          
2 女性 318            50.8            50.8          
3 回答しない 22              3.5              3.5            

不明・無回答 0                0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             626           

問３　あなたのお住まいを教えてください。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 大井町 116            18.5            18.5          
2 長島町 83              13.3            13.3          
3 東野 15              2.4              2.4            
4 三郷町 13              2.1              2.1            
5 武並町 23              3.7              3.7            
6 笠置町 13              2.1              2.1            
7 中野方町 13              2.1              2.1            
8 飯地町 6                1.0              1.0            
9 岩村町 46              7.3              7.3            
10 山岡町 41              6.5              6.5            
11 明智町 42              6.7              6.7            
12 串原 9                1.4              1.4            
13 上矢作町 12              1.9              1.9            
14 市外 194            31.0            31.0          

不明・無回答 0                0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             626           

問４　あなたが一緒に暮らしているのはどなたですか。 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 父 552            88.2            88.2          
2 母 610            97.4            97.4          
3 祖父母 202            32.3            32.3          
4 きょうだい 512            81.8            81.8          
5 その他（ホームステイをしている人など） 9                1.4              1.4            
6 同居している人はいない（単身世帯） 1                0.2              0.2            

不明・無回答 0                0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             626           

問５　あなたのご両親の国籍を教えてください。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 両親とも日本 593            94.7            95.6          
2 父親のみ日本 8                1.3              1.3            
3 母親のみ日本 5                0.8              0.8            
4 両親とも日本以外 9                1.4              1.5            
5 わからない 5                0.8              0.8            

不明・無回答 6                1.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             620           

問６　今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）に

なっている場所はどこですか。
(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 自分の部屋 508            81.2            81.5          
2 家庭（実家や親族の家を含む） 431            68.8            69.2          
3 学校（卒業した学校を含む） 221            35.3            35.5          
4 地域（図書館やコミュニティセンター（公民館）や公園など） 96              15.3            15.4          
5 インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅやオンラインゲームなど） 180            28.8            28.9          

不明・無回答 3                0.5              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             623           

問８　家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 いる 29              4.6              4.7            
2 いない 588            93.9            95.3          

不明・無回答 9                1.4              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             617           
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問９　あなたが一緒に暮らしている大人の代わりに行っているお世話は、どのよう (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 家事（食事の準備や掃除、洗濯など） 21              72.4            72.4          
2 きょうだいの世話や送迎など 7                24.1            24.1          
3 家族の介護（入浴やトイレのお世話など） 1                3.4              3.4            
4 通院などへのつきそい 1                3.4              3.4            
5 ぐちを聞く、話し相手になる 8                27.6            27.6          
6 通訳（日本語や手話など） 1                3.4              3.4            
7 その他 1                3.4              3.4            

不明・無回答 0                0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 29              100             29             

問10　家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことがありますか。(MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 学校を休んでしまう 1                3.4              3.7            
2 学校を遅刻・早退してしまう 0                0.0              0.0            
3 宿題など勉強する時間がない 1                3.4              3.7            
4 眠る時間がたりない 1                3.4              3.7            
5 友達と遊ぶことができない 1                3.4              3.7            
6 習い事ができない 1                3.4              3.7            
7 自分の時間がとれない 4                13.8            14.8          
8 特にない 22              75.9            81.5          
9 その他 0                0.0              0.0            

不明・無回答 2                6.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 29              100             27             

問11　あなたは今まで、学校や家庭などのふだんの生活において、人との関係性

や、病気やケガ、勉強、その他さまざまな面で、スムーズに過ごすことができな

かった経験がありましたか。または、現在そのような状況がありますか。

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 今までに経験があった（または、現在ある） 59              21.5            22.0          
2 どちらかといえば、あった（ある） 74              26.9            27.6          
3 どちらかといえば、なかった（ない） 36              13.1            13.4          
4 なかった（ない） 76              27.6            28.4          
5 わからない、答えられない 23              8.4              8.6            

不明・無回答 7                2.5              
N （％ﾍﾞｰｽ） 275            100             268           

問12　あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経

験がありましたか。または、現在、社会生活や日常生活をスムーズに送れていない

状況がありますか。最もあてはまるものを選んでください。

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 今までに経験があった（または、現在ある） 22              6.3              6.3            
2 どちらかといえば、あった（ある） 60              17.1            17.3          
3 どちらかといえば、なかった（ない） 69              19.7            19.9          
4 なかった（ない） 162            46.2            46.7          
5 わからない、答えられない 34              9.7              9.8            

不明・無回答 4                1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 351            100             347           

問13全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「1」

（まったく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてく

ださい。

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 1 8                1.3              1.3            
2 2 5                0.8              0.8            
3 3 16              2.6              2.6            
4 4 39              6.2              6.3            
5 5 58              9.3              9.3            
6 6 85              13.6            13.7          
7 7 112            17.9            18.0          
8 8 117            18.7            18.8          
9 9 58              9.3              9.3            
10 10 123            19.6            19.8          

不明・無回答 5                0.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             621           
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問14-①　あなたの思いや気持ちについて、最も近いものに○をつけてください。

（今の自分が好きだ）
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 あてはまる 131            20.9            21.2          
2 どちらかといえばあてはまる 278            44.4            44.9          
3 どちらかといえばあてはまらない 149            23.8            24.1          
4 あてはまらない 61              9.7              9.9            

不明・無回答 7                1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             619           

問14-②　あなたの思いや気持ちについて、最も近いものに○をつけてください。

（親（保護者）から愛されていると思う）
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 あてはまる 412            65.8            67.0          
2 どちらかといえばあてはまる 182            29.1            29.6          
3 どちらかといえばあてはまらない 15              2.4              2.4            
4 あてはまらない 6                1.0              1.0            

不明・無回答 11              1.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             615           

問14-③　あなたの思いや気持ちについて、最も近いものに○をつけてください。

（自分には自分らしさというものがあると思う）
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 あてはまる 297            47.4            48.3          
2 どちらかといえばあてはまる 244            39.0            39.7          
3 どちらかといえばあてはまらない 57              9.1              9.3            
4 あてはまらない 17              2.7              2.8            

不明・無回答 11              1.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             615           

問14-④　あなたの思いや気持ちについて、最も近いものに○をつけてください。

（自分は役に立たないと強く感じる）
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 あてはまる 50              8.0              8.1            
2 どちらかといえばあてはまる 177            28.3            28.5          
3 どちらかといえばあてはまらない 274            43.8            44.1          
4 あてはまらない 120            19.2            19.3          

不明・無回答 5                0.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             621           

問15　あなたは、誰とでもすぐに仲良くなれる方ですか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 あてはまる 113            18.1            18.1          
2 どちらかといえばあてはまる 275            43.9            44.1          
3 どちらかといえばあてはまらない 189            30.2            30.3          
4 あてはまらない 46              7.3              7.4            

不明・無回答 3                0.5              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             623           

問16　現在、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 友達関係のこと 92              14.7            15.6          
2 家族関係のこと 30              4.8              5.1            
3 勉強や進学のこと 326            52.1            55.4          
4 学校生活のこと 94              15.0            16.0          
5 就職のこと 82              13.1            13.9          
6 お金のこと 100            16.0            17.0          
7 自分の健康のこと 49              7.8              8.3            
8 自分の性格のこと 110            17.6            18.7          
9 自分の見た目（容姿・体形等）のこと 120            19.2            20.4          
10 恋愛や結婚のこと 55              8.8              9.4            
11 性のこと 9                1.4              1.5            
12 家族の健康や介護のこと 12              1.9              2.0            
13 世の中のできごとのこと 37              5.9              6.3            
14 孤立やひきこもりのこと 8                1.3              1.4            
15 政治や社会、自然環境のこと 40              6.4              6.8            
16 将来のこと 213            34.0            36.2          
17 よくわからない不安 85              13.6            14.5          
18 特に悩みや不安はない 126            20.1            21.4          
19 その他 4                0.6              0.7            

不明・無回答 38              6.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             588           
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問17　あなたにとって、「困ったときに助けてくれる」人は誰ですか。 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 家族・親戚 536            85.6            86.3          
2 学校で出会った友達（現在通っている学校の友達、かつての同窓生など） 477            76.2            76.8          
3 学校・塾・習い事の先生 142            22.7            22.9          

4
地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や習

い事での知人、参加しているＮＰＯ法人など）
35               5.6              5.6              

5

インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがなかったり、また

は、何回か会ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人

やグループ）

69               11.0            11.1            

6 そのような人はいない 11              1.8              1.8            
7 その他 6                1.0              1.0            

不明・無回答 5                0.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             621           

問18　悩みや不安を感じたときに、家族や知り合い以外に相談するとすれば、どの

ような人や場所なら相談したいと思いますか。
(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 相手が同じ悩みをもっている、持っていたことがある 324            51.8            53.1          
2 相手が同世代である 287            45.8            47.0          
3 相手が同姓である 175            28.0            28.7          
4 匿名で（自分が誰かを知られずに）相談できる 158            25.2            25.9          
5 電話で相談できる 38              6.1              6.2            
6 ＳＮＳやメールで相談できる 92              14.7            15.1          
7 曜日・時間帯を気にせず相談できる 103            16.5            16.9          
8 相談できる場所が自宅から近い 33              5.3              5.4            
9 相手が自宅に来てくれる 17              2.7              2.8            
10 無料で相談できる 152            24.3            24.9          
11 相手が公的な相談機関である 42              6.7              6.9            
12 相手が民間の支援機関（ＮＰＯなど）である 16              2.6              2.6            
13 相手が医師である 19              3.0              3.1            
14 相手がカウンセラーなど心理学の専門家である 78              12.5            12.8          
15 誰にも相談したくない 70              11.2            11.5          
16 その他 6                1.0              1.0            

不明・無回答 16              2.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             610           

問19　あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 そう思う 234            37.4            37.7          
2 どちらかといえばそう思う 311            49.7            50.1          
3 どちらかといえば、そう思わない 59              9.4              9.5            
4 そう思わない 17              2.7              2.7            

不明・無回答 5                0.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             621           

問20　あなたは、日本の将来は明るいと思いますか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 明るい 65              10.4            10.5          
2 どちらかといえば明るい 186            29.7            29.9          
3 どちらかといえば暗い 189            30.2            30.4          
4 暗い 79              12.6            12.7          
5 わからない 103            16.5            16.6          

不明・無回答 4                0.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             622           

問21　あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 希望がある 140            22.4            22.4          
2 どちらかといえば希望がある 316            50.5            50.6          
3 どちらかといえば希望がない 128            20.4            20.5          
4 希望がない 40              6.4              6.4            

不明・無回答 2                0.3              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             624           

問22　あなたは、恵那市において、結婚、妊娠、こども・子育てに温かい社会の実

現に向かっていると思いますか。
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 向かっていると思う 35              10.0            10.1          
2 どちらかといえば向かっていると思う 114            32.5            32.8          
3 どちらかといえば向かっていると思わない 42              12.0            12.1          
4 向かっていると思わない 11              3.1              3.2            
5 わからない 146            41.6            42.0          

不明・無回答 3                0.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 351            100             348           4/5
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問23　あなたは、恵那市の取組において、こども・若者の意見を聞いてもらえてい

ると思いますか。
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 聞いてもらえていると思う 85              13.6            13.6          
2 どちらかといえば聞いてもらえていると思う 204            32.6            32.7          
3 あまり聞いてもらえていないと思う 92              14.7            14.7          
4 まったく聞いてもらえていないと思う 21              3.4              3.4            
5 わからない 222            35.5            35.6          

不明・無回答 2                0.3              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             624           

問24　あなたは、恵那市において、「こどもまんなか社会」の実現に向かっている

と思いますか。
(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 向かっていると思う 83              13.3            13.4          
2 どちらかといえば向かっていると思う 182            29.1            29.4          
3 どちらかといえば向かっていると思わない 75              12.0            12.1          
4 向かっていると思わない 25              4.0              4.0            
5 わからない 255            40.7            41.1          

不明・無回答 6                1.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             620           

問25　あなたは、最近３か月程度の間に、恵那市から発信される情報を閲覧（えつ

らん）しましたか。
(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 広報えな 120            19.2            19.5          
2 恵那市公式ホームページ 42              6.7              6.8            
3 恵那市公式LINE 4                0.6              0.6            
4 恵那市公式Facebook 2                0.3              0.3            
5 恵那市公式X(旧Twitter) 8                1.3              1.3            
6 恵那市公式Instagram 14              2.2              2.3            
7 恵那市公式YouTube 5                0.8              0.8            
8 恵那市公式アプリえ～なび 8                1.3              1.3            
9 どれも見ていない 455            72.7            73.9          

不明・無回答 10              1.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             616           

問26　あなたは、若者のために、これから恵那市に必要な取組は何だと思いますか。(MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 就職に向けた相談やサポート体制を充実させる 189            30.2            30.6          
2 技術や資格取得を支援する 128            20.4            20.7          
3 イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する 119            19.0            19.3          
4 こどもや若者同士が集まったりして自由に過ごせる場を増やす 168            26.8            27.2          
5 自分の意見を伝えたり、政策づくりに参画できる機会を増やす 75              12.0            12.2          
6 困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備する 111            17.7            18.0          
7 参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する 88              14.1            14.3          
8 お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する 231            36.9            37.4          
9 特にない 127            20.3            20.6          
10 その他 9                1.4              1.5            

不明・無回答 9                1.4              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             617           

問27　あなたは、将来、恵那市に住みたい、恵那市で働きたいと思いますか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 恵那市に住みたい 176            28.1            28.4          
2 恵那市で働きたい 34              5.4              5.5            
3 恵那市に住んで、恵那市で働きたい 51              8.1              8.2            
4 どちらもしたいと思わない 358            57.2            57.8          

不明・無回答 7                1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 626            100             619           

問28　なぜそう思いますか。理由として一番近いものは何ですか。 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 生活するのに不便だから 27              7.5              7.6            
2 もっと都会に住みたいから 97              27.1            27.4          
3 希望する仕事がなさそうだから 90              25.1            25.4          
4 なんとなく 111            31.0            31.4          
5 その他 29              8.1              8.2            

不明・無回答 4                1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 358            100             354           
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